
KageButikken.dk 
                                                v/ Monika Funder Bonde    

  

_______________________________________________________________________ 

Roholmsvej 15 TV, 2620  ALBERTSLUND  

TLF.  4824 6048     og     2617 0973 

www.kagebutikken.dk    e-mail:  info@kagebutikken.dk     www.kageskolen.dk    

ÅBNINGSTIDER  ALBERTSLUND: Ma 犇犈-15(Prof), Ti-To 10-17, Fr 10-14 

 

1 

Skatteministeriet 

Folketinget 

København K     08. december 2017 sf 

 

Skatteminister Karsten Lauritzen 

Jeanette Rose Hansen 
 

Tak for Deres udførlige svar på vores forskellige henvendelser ang. lettelse af Chokolade afgiften på 

ca. kr 26/kg + 25 % moms. Jeg håber, De blev glad for Min Chokolade Bog og læser Chokoladens 

historie, der fremmer forståelsen for vigtigheden, at vi alle skal tage ansvar for de store regnskove.  
 

Vi er lettet over, at afgiften ikke indeksreguleres i 2018, og Skatteministeriet bibeholder afgifts 

størrelsen af 2015. Men indeksreguleringen er jo ikke afskaffet, den fortsætter i 2019. 
 

Vi tillader os at gøre Dem opmærksom på, at Chokolade afgiften har uhensigtsmæssige 

følgevirkninger, så som f.eks. at der for det meste sælges den ringeste kvalitet i chokolade i 

Danmark, hvor det sunde, vegetabile fedtstof kakaosmør er udskiftet med hærdede fedtstoffer.  

Forlaget BØRSEN har for nogle år siden undersøgt Chokolade marked i Danmark og kan bekræfte 

ovennævnte. (4 sider A4 artikel) 

 

Mørk kvalitets Chokolade er et sundt produkt. Kakaobønner indeholder over 400 elementer, som 

gavner mennesket. Forskningen har på det sidste bevist, at de også indeholder stoffer, som 

modvirker kræft. Det er derfor underligt, at Folketinget har valgt ”afskaffelse af afgiften på te og 

tillægsafgiften på alkoholsodavand”. Vi ved, at alkohol er yderst skadelig for os mennesker, og resulterer i 

høje omkostninger til lægebehandling og sygehuse, mens Chokolade er gavnlig og sund.  

 

Jeg ønsker også at besvare Deres nedenstående sætning som følger:  
”Hvis man ønsker at yde ulandsstøtte, vil det i øvrigt være mere hensigtsmæssigt og mindre 
bekosteligt at give støtten direkte frem for via en afskaffelse af chokoladeafgiften.” 

Jeg har boet og arbejdet både i Sydamerika og Vestindien og kender til befolkningernes/deres 

politikers mentalitet. De bedes venligt om at tro på mig, hvis jeg igen understreger, at det gavner 

den fattige befolkning i ækvatorbæltet, hvor kakaotræet vokser, hvis vi køber deres produkter i 

stedet for at sende penge, som aldrig når derhen, hvor de virkelig hjælper. Ved at investere i 

Ulandenes produkter – som Schweiz gør – så er vi af stor hjælp til selvhjælp. Jeg tror ikke på 

pengehjælp.  

Med venlig hilsen, Glædelig Jul og et Godt Nytår! 

KageButikken, 2620 Albertslund 

Susie Funder, senior (grundlægger af firmaet)  
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